
Compte rendu du conseil des écoles du RPI de la nature  
mardi 2 février 2010 à Neuilly-le-Brignon de 18h à 20h 

 
Présents : Mlle Aubert, Mlle Barcelot, Mme Bougrier, Mme Charcellay, M.Cointre, Mlle Flattot, Mme 
Froux, Mme Gassiot, M.Hénault, Mme Léger, M.Martin, M.Morêve, Mme Solera, M.Ventroux. 
Excusés : M.Brault, Mme l'Inspectrice de l'Éducation Nationale, M.Guyot. 
 
1) Organigramme en cas d'intempéries. 
En cas d'intempéries, les élèves restent sous la responsabilité des enseignants. C'est l'Inspecteur 
d'Académie qui donne l'autorisation de libérer les élèves plus tôt. En cas de ramassage scolaire anticipé, 
les enfants sont à attendre dans leur école de village, sous la responsabilité de l'enseignant de l'école. Le 
système de chaîne téléphonique est mis en place, dans l'ensemble ce système est efficace le soir mais 
pas dans la journée puisque la plupart des parents travaillent. Nous vous conseillons d'effectuer une 
deuxième photocopie de la chaîne pour la garder à proximité du téléphone (la première étant dans les 
cahiers).  
 
2) Spectacle de Noël et bilan du marché de Noël. 
- Le spectacle de marionnettes de Pierre et le loup fut un spectacle apprécié des enfants, la journée fut 
très froide mais bien organisée. 
- En ce qui concerne le marché de Noël, nous tenions à remercier les parents. Malgré le froid, ils ont été 
relayés plus fréquemment. Un emplacement plus long serait souhaité pour l'an prochain.  
Bilan de la vente des objets : La Celle : 65 € ; Neuilly : 110 € ; Paulmy : 59 € ; Ferrière : 166€. 
 
3) Évaluations nationales CM2 et mise en place d'un livret de compétences pour le RPI. 
- Les 9 élèves de CM2 ont passé les évaluations nationales à partir du 18 janvier. Les résultats sont en 
cours d'analyse, ils seront transmis aux parents après les vacances de février.  
- Un livret de compétences en adéquation avec les nouveaux programmes de 2008 a été mis en place au 
sein du RPI, il suivra l'élève tout au long du primaire. Pour le deuxième trimestre, l'équipe enseignante 
essaiera de les donner pour le 2 avril. 
 
4) RASED. 
- psychologue scolaire : est venue dans chaque école, pour adapter ses interventions auprès de chaque 
élève concerné. 
- maîtresse E : les lundis et vendredis matins pour 3 CP à Neuilly et des élèves de Ferrière.  
- maîtresse G : le jeudi pour un élève de La Celle Guenand. 
Ces interventions ne remplacent pas l'aide individualisée qui continue dans chaque école selon les besoins.  
 
5) Projets des classes et du RPI. 
- La Celle : projet en art visuel réalisé au cours de la période 3, sur les différents types de médiums et 
d'outils possibles, pour la réalisation de peintures abstraites. Les ateliers cirque vont commencer. Le 
mardi 23 février, la classe assistera à un spectacle à la maison de retraite de La Celle Guenand, à 
l'occasion de carnaval (thème: carnaval de Venise), en compagnie des résidents. Le jeudi 25 février, 
sortie au cinéma à Loches (transport financé par l'AJAC grâce à la curée aux noix), avec la classe de 
GS/CP: 4 courts métrages d'animation seront visionnés.   
- Neuilly : correspondance avec Veigné (visite le 01/02). Le 09/03 : sortie à Tours au Grand théâtre et 
Museum d'histoire naturelle. Décors dans la classe et une toise. 
- Paulmy : 3 rencontres avec une auteure de BD Mandragore qui était en résidence dans le Sud Touraine. 
Exposition, chants. Sortie à Tours pour la musique : concert et répétition ; visite des coulisses et 
rencontre avec un luthier. La correspondance intergénérationnelle continue activement, une rencontre 
aura peut-être lieu en juin pour transmettre le livret final des meilleurs courriers. 



- Ferrière : pour le Téléthon, nous avons eu la visite d'un jeune adolescent Théo Falgarone, ce fut une 
très belle rencontre. A la prochaine période, nous entamons un projet d'écriture dans le cadre d'un 
concours : inventer une nouvelle histoire de Mademoiselle Zazie. Le projet jardin va se poursuivre dans 
les mois à venir. La correspondance avec une école anglaise continue, nous attendons des nouvelles. 
 
Cirque : Le spectacle des 29 et 31 janvier 2010 avec les élèves de Ferrière et de Paulmy s'est très bien 
passé. Les enseignantes et leurs élèves remercient vivement les parents d'élèves, notamment les 
bénévoles. Le bénéfice pour chaque coopérative est de 150€. 
Lire et faire lire : Mme Citras intervient à La Celle Guenand le mardi matin, à Neuilly le vendredi et à 
Paulmy le mardi après-midi. Lectures offertes selon les projets des classes. 
 
6) Contrat de l'EVS. 
Mme Fabry Françoise voit son contrat de 3 ans se terminer le 25 février 2010. Une démarche est en 
cours pour demander une autre personne pour la remplacer.  
 
7) Centre de Loisirs du Petit Pressigny. 
Mlle Contreau Hélène, directrice, ayant trouvé un autre emploi, a été remplacée par Mme Blazick Céline. 
La nouvelle animatrice est Mlle Laffont. M.Duffy sera président, suite à la démission de Mme Costa. 
 
8) Pont de l'Ascension. 
Le jeudi 13 mai étant férié, l'inspecteur d'académie a transposé la journée de classe du vendredi au 
mercredi 12 mai.  
 
9) Travaux dans les écoles. 
- à Celle Guenand, demande d'équipements pour la récréation. 
- à Neuilly, rien à signaler. 
- à Paulmy, renouvellement de la demande de lumière extérieure.  
- à Ferrière, renouvellement de la demande de lumière extérieure. 
Nous rappelons que les écoles sont fermées à clef par mesure de sécurité.  
 
10) ENR. 
Le Conseil d'école délibère pour accepter que le RPI redépose une demande auprès de l'Inspection 
Académique pour être doté d'un Tableau Blanc Numérique, d'un vidéo-projecteur et d'ordinateurs 
portables. Un seul devis est arrivé, les autres sont en attente pour prendre une décision. 
 
11) Sécurité routière.  
Les élèves de Ferrière et Paulmy auront sans doute une information concernant la sécurité routière. Un 
exercice d'évacuation dans le car sera proposé.  
 
12) Dates à retenir.  
Réunion de préparation de la fête de fin d'année : mardi 20 avril 2010 à 18h au Petit Pressigny à la 
salle des fêtes. TOUS LES PARENTS SONT CONVIES. Le spectacle de fin d'année aura lieu au Petit 
Pressigny. Une date est proposée (le samedi 12 juin 2010), elle sera à confirmer ultérieurement. 
 
Mercredi 12 mai : classe ; vendredi 14 mai : pas de classe. 
 
Prochain conseil d'école : le mardi 1er juin 2010 à 18h à Ferrière-Larçon à la salle des fêtes.  
 
 

Signatures : 


